



年轻人变身花档“老板”

脑洞大开勇闯广州花市

羊城晚报记者 卢佳圳 符畅 马思泳

“逛完热热闹闹的花市，过年的意义在此刻具象化了！”在广州各区花市中，一群年轻人正以他们独特的创意和活力，为传统年味注入新的生机。

从“10后”小朋友合伙经营的盆花档，到“00后”大学生传承的黄金果，再到“90后”上班族主理的花市新玩法……每一朵花都承载着他们对新年的美好祝愿，每一片叶都寄托着他们对未来的无限期许。

让我们一起走进这场充满脑洞与惊喜的广州花市，感受那些“好盖鬼”的年轻人如何用他们的智慧和勇气，书写属于自己的“花市传奇”！

“10后”小朋友合伙经营 凑钱“开档”赚第一桶金

“买盆辣椒啦，可以吃的辣椒！”在2025年荔湾区传统迎春花市（以下简称“荔湾花市”）的盆花档29号，传来了一阵稚嫩的童声。今年6岁半的岳涵周向逛花市的街坊推销红红绿绿的辣椒盆栽。

盆花档29号是岳涵周与另外5位12岁-13岁的小伙伴岳涵宇、苏浩轩、游璇璇、任真、余芷恩一起凑钱投下的盆花档。在档口现场，这几位小档主们有条不紊地整理盆花，胸口挂着收款二维码，有客户前来询价，他们都积极推销。

今年第二次参与荔湾花市的苏浩轩说，在一位小伙伴爸爸号

“00后”大学生接续传承 黄金果带来“黄金满堂”

在天河区迎春花市018档位，一盆盆金灿灿的黄金果引来不少市民游客驻足询问，档主黄裕正耐心向顾客介绍。虽然是出生于2006年的“后生女”，她做起生意已经有模有样，完全能够独当一面。

黄裕是广州增城人，从小就随着家中长辈行花街。“每年一逛花街，感觉就有了一年味，好热闹。而且能看到各种不同品种的花，了解广州花市背后的故事。”她说。

而每年临近花市开市，也是他们一家人最忙碌的时候。“我们在增城种植有两三亩黄金果，每年花市前半个月，我们就要将黄金果采摘、制作成盆景，在花市期

间售卖。”黄裕说，制作一盆黄金果的时间约在15分钟，而每年他们制作的数量多达900盆。

“平时我要上学，都是趁着放寒假，帮家人一起制作。”她告诉记者，目前自己就读于广州华商学院大一学前教育专业，刚好所学专业也需要具备做手工的技能，因此也能通过制作黄金果来锻炼自己。

“黄金果寓意黄金满堂，我们用的底盆也是金元宝造型的，希望能为大家带来好运。”她表示，新的一年，自己最大的愿望就是诸事顺遂、财源滚滚，她也会将这份“花”的事业传承下去，争取开更多档口。



“90后”档主区倩婷开设“大展红桃”花档 卢佳圳 摄



天河迎春花市档位上，“00后”的黄裕已经能独当一面接待顾客 林桂炎 摄

“90后”上班族成主理人 卖花也讲究“厂牌”理念

在年味浓郁的黄埔花市主会场中，大红喜庆的招牌点缀着海丝文化，其中有几家“特别”引人注目。羊城晚报记者走访看到，“蛇身取亿”、“大展红桃”、“暴富福来”等别具一格的招牌玩起了“谐音梗”，让走过路过的市民游客们边看边念、忍俊不禁。

“桃花看一看，有缘者来！”花市中，“大展红桃”的档主区倩婷开心地吆喝着，向过往顾客展示娇嫩欲滴的桃花盆栽。家住在大沙地的她是“老黄埔人”，身为“90后”，她日常经营着一家咖啡店，在新春之际开一家桃花档是她今年最期待的事情。

“为什么卖桃花？因为

‘桃花运’很好啊！粉色的桃花代表‘大展红桃’，白色的桃花代表‘多子多福’，事业长虹、人丁兴旺，希望给顾客也带来好意头！”区倩婷说。

与区倩婷的“有缘即来”如出一辙，同为“90后”的苏嘉炜是该区一家企业职工，他用假期时间来到花市开起这家名为“蛇身取亿”的花档，自称“佛系卖花”。香水百合、剑兰、腊梅、星星草、生菜葱葱……他的主营花种并非传统的“大红大紫”，更多是年轻人的小众格调。

“生菜寓意‘生财’，葱根寓意‘聪明伶俐’‘勤勤力力’，我们厂牌主打一个实在！”苏嘉炜说，广州本土长

大的孩子从小在花市里感受过年气息，如今不止老一辈喜欢年花，年轻人也带着激情“勇闯花市”了。

一般花市摊档都是“买完即走”，人潮不断涌动。在黄埔花市，一家名为“暴富福来”的花档大排长龙——原来，“90后”档主Kiki想了个妙招，用套圈游戏的方式吸引顾客，丢圈套中水瓶即可享有折扣优惠。

“我们的厂牌理念是，‘卷’起来！”档主Kiki说，“现在花档都比较‘同质化’，卖的价格差不多，我们通过这种互动游戏，让花市好看好玩，增加大家买花的趣味体验感，也希望大家‘暴富福来’、喜气洋洋过大年！”

“寻找广州十大魅力街镇”系列公益广告点亮全城 百屏联袂邀您来赏！

羊城晚报记者 卢佳圳

1月26日起，“寻找广州十大魅力街镇”系列公益广告正式登陆广州各区电子屏，百屏联袂邀您来赏，全城火热滚动展播。

本次展播的“寻找广州十大魅力街镇”包括越秀区北京街道，海珠区赤岗街道、江南中街道，荔湾区多宝街道，天河区猎德街道，白云区云城街道，黄埔区长洲街道，花都区梯面镇，番禺区南村镇，以及南沙区港湾街道，系2024年“魅力广州·典范街镇——寻找广州十大魅力街镇暨羊城晚报‘Y-记者帮’广州文商旅融合发展深调研活动”评选成果。

随时随地，尽览广州十大魅力街镇典范

暖阳随春到，羊城处处一派盎然生机！地铁、公园、商圈、图书馆、公交站……即日起，羊城的大街小巷多了一抹亮蓝色，城市大屏小幕轮番展现街镇文商旅魅力，诚邀市民游客前去踏春，看大城之美、逛人间烟火、赏生态风情、品细水长流。

羊城晚报记者注意到，海报上明艳的设计与灵动文字吸引了不少市民游客驻足品读，扫码观看，随时随地尽览十个街镇文商旅融合发展的丰硕典例。

一枝独秀满窗花，羊城美景映眼帘。远远看去，湛蓝色的海报醒目又明媚，一枝独具岭南韵味的窗花跃然眼前，巧妙透现羊城各街镇的无限风光。如一场游园惊梦，推窗见景，感受人间烟火与喜乐。

据悉，海报总体设计采用深蓝与亮橙撞色，颇具层次感又富有生命

力。天边云彩衬映文化瑰宝，岭南建筑彰显千年古韵，一笔一画勾勒街镇文旅繁花，融合共簇魅力新广州。

“看起来很新奇，虽然展播的都是街坊耳熟能详的街镇，深入品读海报内容才知道原来变化这么大！新春到了，我也计划约老友记一起去这些地方‘威一下’！家住越秀区的市民李阿姨打趣说道。

新春至蛇年启，街坊邻里逛花市、行花街，市民游客踏春景、Citywalk，沿途的户外亮屏不仅增添岭南韵味，更带着已如生意、生生不息的美好祝愿，向大家发出“请到广东过大年”的诚挚邀约。

据了解，“寻找广州十大魅力街镇”系列公益广告还将陆续点亮繁华闹市、江边水岸、静谧街角，点燃文商旅融合发展激情，推介美景美食，让美丽心情照进每一个幸福团圆的瞬间。

用心用情，展现文商旅融合发展成果

经济是城市的实力，文化是城市的魅力。街镇作为繁华都市跳动的脉搏，正在文商旅融合方面崭露全面焕新升级的蓬勃姿态。

“寻找广州十大魅力街镇”，是由羊城晚报报业集团主办，岭南文化研究院、广东省网络文化协会、羊城晚报文旅智库协办的品牌项目，通过对参与街镇的实地考察调研、问卷自评打分、媒体传播分析等环节，最终评选出“广州十大魅力街镇”。

“这次全城展播，可以说完美结合了城市标识系统，全方位、立体地加强了魅力街镇的推广力度，在新春佳节走亲访友的良辰美景，让市民游客耳濡目染这些景点的美，邀约大家亲身去感受，让广州这样的商贸历史文化名城形象更多元，借此契机打造成为世界的典范都市。”中山大学旅游学院副教授杨云表示。

活动自2024年1月20日正式发起，历时近3个月，经过号召11区各街镇参与报名、专家组调研团走进街镇调研、全网投票、专家评选等环节，最终评选5个类别，共49个奖项。充分发挥《羊城晚报》作为省级

北京路
天河城已上线
“寻找广州十大魅力街镇”
系列公益广告
卢佳圳 邓鼎园 摄

2025年1月28日/星期二/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸/美编 刘栩/校对 姚毅

俄总统新闻秘书： 俄美总统将亲自商讨会晤前景

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日说，俄总统普京和美国总统特朗普将亲自商讨会晤前景。

据塔斯社27日报道，佩斯科夫当天对记者表示，普京和特朗普将亲自讨论双方会晤的可能性和地点。“通常元首们认为举行此类对话合适时，会亲自讨论这个问题。”

韩国坠机初步调查报告： 两侧发动机吸入花脸鸭

新华社电 韩国国土交通部下属航空铁路事故调查委员会27日发布有关济州航空坠机事故的初步调查报告。报告推断，客机两侧发动机吸入韩国冬季常见候鸟花脸鸭。

这是事故发生后该委员会首次公布正式调查报告。报告显示，在失事客机撞击机场设施前4分7秒，飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器两个黑匣子均停止了记录。当时失事客机正在海面上空飞行，时速约298公里，高度约151米，距离务安机场跑道约2公里。据推断，此时两侧发动机吸入韩国冬季常见候鸟花脸鸭。

白俄罗斯战略研究所上合组织和金砖国家研究中心主任亚尔莫林斯基认为，成为上合组织成员国和金砖伙伴国为白俄罗斯提供更多地缘政治灵活性，未来上合组织和金砖将续成为白俄罗斯外交的优先方向。

报告显示，飞行员在黑匣子



1月26日，白俄罗斯总统卢卡申科（中）在白俄罗斯首都明斯克的一处投票站参加总统选举投票 新华社发

这两个多边组织框架下的贸易、经济、投资合作以及文化交流互动等潜力巨大。

白俄罗斯外交部第一副部长卢卡舍维奇表示，上合组织有助于推动构建多极、公平和稳定的国际秩序，金砖国家倡导真正的多极化、平等和包容的国际关系，

卢卡申科连任总统 白俄罗斯稳定前行

新华社电 白俄罗斯中央选举委员会27日凌晨发布的初步统计结果显示，现任总统卢卡申科赢得此次总统选举。

分析人士认为，当前白俄罗斯面临外部地缘政治风险及西方制裁等多重压力，国家稳定发展是民众首要需求，卢卡申科再次当选将使白俄罗斯内外政策预期明朗。未来，卢卡申科将着力完成保障国家安全和促进经济增长的主要任务，并在上合组织、金砖国家等平台上积极开展多边外交，带动白俄罗斯未来发展。

高票当选

此次选举正式投票于26日举行，共5位候选人参选，包括卢卡申科、白俄罗斯共产党中央委员会第一书记瑟拉科夫、自由民主党主席盖杜克维奇、企业家卡诺普萨茨卡娅、劳动与正义党主席希日尼娅克。白俄罗斯中央选举委员会27日凌晨公布初步统计结果，卢卡申科以86.82%的得票率获胜。

根据白俄罗斯法律，总统通过直选产生，获得50%以上选票的候选人将直接当选总统。白俄罗斯中央选举委员会将不晚于2月5日公布最终计票结果。

经济优先

分析人士指出，卢卡申科新

任期内最重要的任务之一是解决国家经济有效增长问题。

尽管面临全球经济下行、西方制裁等多重压力，白俄罗斯已连续两年保持国家经济主要指标正增长。据白俄罗斯政府网站数据，该国2024年国内生产总值增长4%，高于3.8%的预期；工业增加值增长近5.5%，成为国家经济发展最主要驱动力；零售和批发贸易也取得较为明显的增长。另外，2024年1月至11月居民实际可支配收入增长9.5%。

斯洛文尼亞東和巴爾干国际研究所发布的一份分析报告指出，卢卡申科在执政期间促进了白俄罗斯经济稳定并提高了民众生活质量，发展主要工业部门并提升出口潜力，通过修建道路和桥梁扩大了基础设施。

不过，白俄罗斯经济仍面临较大通胀压力，2024年实际通胀率为5.2%。卢卡申科在竞选中指出，国家需要采用新技术提高产品竞争力，消除官僚主义和腐败。为此，有必要发展数字经济和以软件为基础的智能生产管理系统，确保各地区平等发展，大力发展战略性产业。

拓展多边

乌克兰危机延宕升级以来，西方不断加强阵营对抗，态势咄咄逼人，白俄罗斯安全环境面临